
  1تمرینات مکانیک تحلیلی سري هفتم 

  

شود. نشان دهید که اگر نیرویی به طور قائم به بالاسو پرتاپ می 0vولیه اذره اي در میدان گرانشی ثابت با سرعت  .1
اي وجود داشته باشد، در این صورت سرعت ذره در هنگام بازگشت به مکان اولیه ترمزي متناسب با مجذور سرعت لحظه

 عبارت است از 
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  سرعت حدي است. tvکه
  

شود. اگر با یک نیروي را در نظر بگیرید که حرکتش در میدان گرانشی ثابت از حال سکون شروع می mجرم اي به ذره .2
sکند، مواجه شود، نشان دهید مسافتی را که ذره با شتاب سقوط می ) 2kmv (یعنی  مقاوم متناسب با مجذور سرعت

 آیددست میبرسد، از رابطه زیر به1vبه  0vتا سرعتش از ، 
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)(اي تحت تاثیر نیرویی ترمزي مساوي با ذره .3 23 vavmk  در آن محیط   کند کهحرکت میمحیط  یک در داخلk

کند و ذره را طی نمی ka2/بیشتر از ثابت اند. نشان دهید که به ازاي هر مقدار سرعت اولیه ذره هرگز مسافتی aو 
 رسد. به سکون می tفقط به ازاي

 
با آهنگی متناسب با  ،گذردکندکروي شکل است. همچنان که این قطره از داخل ابر میکه در جو سقوط میقطره آبی  .4

شود. وارد ابر می 0vو با سرعت 0rشود. فرض کنید قطره با شعاع اولیه سطح مقطعش به جرمش اضافه میمساحت 
 0rیابد. و ب) اگرمان افزایش میفرض کنید هیچ نیروي مقاومی وجود ندارد و نشان دهید : الف) شعاع به طور خطی با ز

  یابد. در این صورت سرعت در داخل ابر به طور خطی با زمان افزایش می ،چشم پوشیدنی باشد


